

Событие

«У России, у Матушки, мы все Герои, навеки живые...»

«Помни их имена» - под этим названием в школе № 14 открыл свои двери музей памяти участников специальной военной операции. Он первый и единственный такой направленности в Полысаеве. Весьма символично, что музей принял своих первых посетителей в канун празднования Дня защитника Отечества.

По словам директора школы Нины Майснер, этот очаг истории в стенах их образовательного учреждения родился в очень короткий срок после того, как подготовили помещение и собрали необходимую информацию.

- С самого начала СВО весь наш коллектив дружно поддержал Президента в этом решении. А когда у нас состоялось печальное событие - мы открывали мемориальную доску памяти погибшего Ильи Жигачёва - решили, что создадим музей, в котором будет находиться информация об Илье. Но с продолжением спецоперации понимали, что в городе такой герой не один - на сегодняшний день их уже тринадцать, - пояснила Нина Александровна.

Факты о погибших в зоне спецоперации земляки собирали по крупицам. В общее дело включились единомышленники инициаторов идеи: библиотека, управление соцзащиты, которое постоянно работает с семьями участников СВО, фонд защитников Отечества - со всеми ими школа постоянно взаимодействует. Ребята и их родители приносили для будущего музея вещи, а учителя истории и филологи помогали школьникам разобраться в потоке информации. Благодаря усилиям неравнодушных горожан, поддержавших инициативу, колоссальный объём мероприятий завершили всего за два месяца.

Наша съёмочная группа пришла в школу заранее, чтобы была возможность ближе познакомиться с экспозициями, с предметами, принадлежащими тем, кому уже не суждено вернуться. Вот на стене большой портрет Ильи Жигачёва, ученика 14-й, симпатичного паренька, успешно покорившего спортивные вершины. Ему многое в его короткой жизни удалось, на «отлично» он справлялся и с выпавшей ему миссией отстаивать интересы Родины, за которую не покалел своей жизни. «Никто, кроме нас!» - известный девиз войск дяди Васи Маргелова Илья усвоил чётко. Я смотрю на берет, тельняшку, бронежилет и другие вещи бойца, не так давно носившего их, на орден Мужества, которым Илью наградили посмертно. Хочется до земли поклониться серьёзному парню на фото и всем погибшим ребятам. Как правило, они не

считают себя героями, выполняя «обычную» военную работу...

В этот день в школе было многолюдно. Здесь собрались представители администрации города, Совета народных депутатов, военного комиссариата по гг. Ленинск-Кузнецкий и Полысаево, Ленинск-Кузнецкому и Крапивинскому районам, городских управлений, общественники, школьники. Духом патриотизма и торжественностью момента были «заражены» все. Юные кадеты, юнармейцы, взрослые гости с нетерпением ждали открытия музея. Почётное право разрезать красную ленту предоставили временно исполняющей обязанности главы Елене Березиной и школьнику-активисту, победителю всероссийского конкурса «Поэтическое слово о подвиге Ленинграда» Степану Фомину. Школьный музей открыт!

- «Память - посох, на который опирается человек на своём жизненном пути» - эти великие слова, принадлежащие известному писателю Виктору Астафьеву, в полной мере отображают значимость создания музеев, - рассказывает Елена Григорьевна ученик по имени Глеб, которому на время доверили стать экскурсоводом.

Показывая гостье экспозиции и исторические материалы о первых днях войны, об эвакуации предприятий Донбасса в Кузбасс, Глеб увлекательно и со знанием дела говорит о военных событиях. И слушать юного гида достаточно интересно. Парень не мог не упомянуть о неразрывности эпох Великой Отечественной войны и специальной военной операции - связующей нити времён, которая ощущается здесь повсюду. Пожелавшие газетные публикации, бушлат, гимнастёрка, фотографии в стареньком чемодане, книги, предметы - всё говорит о мужестве, силе духа, стойкости советских солдат. Глеб, переходя вместе с Еленой Григорьевной от стендов к стендам, приводит пример героизма, когда боец написал на рюкзаке кровью: «Я умираю, но не сдаюсь!».

Невероятно, но и в наши дни возродился фашизм на территории Украины, и россияне грудью встали на защиту братского народа. Мы словно вновь попадаем на фронты той далёкой войны: в музее, помимо личных вещей - супружеский



пакет бойца, на «столе» - железные тарелки, кружки, на одном из двух пинёчков-«стульев» - фляжка. Рядом - гитара, чтобы сыграть и спеть, если выдастся минутка. Но она может стать последней в жизни. Это уже другая война, но там так же гибнут...

- Давайте просто помолчим, со светлой грустью мы их вспомним, - юный гид кратко знакомит гостью с биографиями погибших в зоне СВО полысаевцев.

Торжественные мероприятия, посвящённые открытию музея, затем продолжились в школьном актовом зале. Концертная программа началась с просмотра видеоролика о поддержке участников спецоперации. Ведь наша общая Победа возможна, только если фронт и тыл солются в едином порыве. И пока солдаты сражаются с нацизмом на поле боя, вся страна ведёт масштабную работу по сбору помощи для наших защитников. Учителя и ученики школы № 14 также с первых дней активно участвуют в волонтёрской работе. Изготавливают блиндажные свечи, вяжут тёплые носки, плетут маскировочные сети, собирают вещи и продукты, пишут и отправляют на передовую письма и открытки. Родные весточки из дома, как и в Великую Отечественную, согревают души и сердца. И нет таких писем, которые бы не прочли наши воины. Особенно их трогают строчки, написанные детской рукой, или рисунки, где ярко светит солнце, где мама с папой и их дети идут, взявшись за руки, а над головой - мирное синее небо...

потерявшим своих детей, мужей, отцов, братьев, низкий поклон! - сказал, поклонившись в пояс, начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу Александр Дворкин.

...На минуту в зале повисла леденящая душу тишина. Лишь слышны были удары метронома, гулко отдающиеся в каждом сердце. В эту минуту молчания будто проживашь вместе с ушедшими от нас навсегда какую-то часть их жизни... «Мне кажется порою, что солдаты, с кровавых не пришедшие полей, не в землю нашу полегли когда-то. А превратились в белых журавлей», - пела девушка со сцены, а у зрителей в глазах застыли слёзы. И не потому, что с песней связаны личные потери. А потому, как точно выразил мысль участник СВО Сергей Прокудин, что гибель каждого бойца все мы воспринимаем, как личное горе.

Ранее Сергей работал дальнобойщиком, но в один момент решил, что главное дело настоящего мужчины - защита Родины, и подписал контракт. Это случилось ещё до того, как Президент объявил о частичной мобилизации. Но теперь, по словам моего собеседника, он находится там, где должен, - в зоне СВО. Вот побудет в отпуске и снова - к СВОм. Походив по музею вместе с другими приглашёнными воинами, Сергей был приятно удивлён и восхищён тем, что получилось.

- Это обязательно нужно делать, это очень важно! И молодое поколение воспитывают такие вещи, и мы чувствуем внимание и заботу, - подчеркнул действующий военнослужащий.

Тем временем прямо в школьном коридоре более опытные ребята давали мастер-класс по изготовлению блиндажных свечей. К примеру, восьмиклассница Вероника уже делала такие свечи на уроке технологии и теперь охотно показывала другим ученикам нехитрую науку.

- Наша поддержка поможет бойцам победить. Поэтому надо помогать! - считает Вероника.

У соседнего стола умелые мальчишки и девчонки ловко собирали и разбирали автомат Калашникова. Они также с удовольствием делились опытом, показывали, как всё сделать быстро и грамотно. Кроме того, все желающие могли написать письма и открытки для солдат. Самое главное пожелание - пусть они вернутся живыми! А память о погибших мы сохраним на века, поэтому Герои не умирают...

Надежда СУВОРОВА.
Фото автора.

